

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏南风3~4级 湿度 最高15℃ 最低1℃ 降水概率5% 新闻热线:67655551

2017年2月

18日

星期六

丁酉年正月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13807号

今日4版

http://www.zynews.cn

习近平主持召开国家安全工作座谈会 牢固树立总体国家安全观 开创国家安全工作新局面

新华社北京2月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平2月17日上午在京主持召开国家安全工作座谈会并发表重要讲话,强调要准确把握国家安全形势,牢固树立和认真贯彻

总体国家安全观,以人民安全为宗旨,走中国特色国家安全道路,努力开创国家安全工作新局面,为中华民族伟大复兴中国梦提供坚实安全保障。

出席座谈会。座谈会上,习近平首先表示,召开这次座谈会,就是想听取大家的意见和建议,分析国家安全形势,对当前和今后一个时期国家安全工作进行研究部署。

(下转四版)

激发团结奋斗圆梦中国的强大力量

——写在习近平总书记“2·19”重要讲话发表一周年之际

新华社记者 张晓松 姜潇 史竞男

做好党的新闻舆论工作,关乎旗帜道路,关乎人心向背,关乎前途命运。

2016年2月19日,习近平总书记主持召开党的新闻舆论工作座谈会,深刻阐述了新时期党的新闻舆论工作的职责使命、基本方针、实践路径,为新闻舆论战线提供了思想武器和行动指南。

春风化雨润万物,丹心妙笔著华章。

一年来,广大新闻舆论工作者认真学习贯彻“2·19”重要讲话精神,坚持正确的政治方向和舆论导向,与党和人民同呼吸、与时代发展共进步,以更加昂扬的姿态唱响主旋律,以更加自觉的行动传播正能量,有力激发了全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗的强大力量。

明者因时而变,知者随事而制——

一年来,广大新闻工作者在实践中更加深刻认识到,“2·19”重要讲话对于做好新时期党的新闻舆论工作具有重要指导意义

文者,贯道之器也。

如何在复兴征程中凝聚起亿万人民共同奋进的力量?如何在错综复杂的舆论场中一锤定音?如何在政治风浪前站稳脚跟?

习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上明确指出:“要适应国内外形势发展,从党的工作全局出发把握定位,坚持党的领导,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,尊重新闻传播规律,创新方法手段,切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。”

所当乘者势也,不可失者时也。

从对中国经济的唱衰到对人民币汇率的炒作,从网络错误、虚假信息的杂音到南海问题上的博弈……一年来,国内外舆论环境错综复杂,意识形态交锋日益激烈。

“正如中央所判断的,新闻舆论工作已经处于意识形态斗争最前沿。”回顾过去一年舆论环境的变化,中国社科院新闻与传播研究所所长唐绪军认为,习近平总书记重要讲话充分反映了我们党对现实挑战的清醒判断,为我们党进一步加强新闻舆论工作奠定了认识论的基础。

针对舆论环境、媒体格局、传播方式的深刻变化,习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上,提出了新的时代条件下党的新闻舆论工作的职责和使命——

高举旗帜、引领方向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清

谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界。

“要承担起这个职责和使命,坚持正确政治方向是第一位的。”新华社社长、党组书记蔡名照说。

在总书记报道中完善专项策划机制、成立“第一工作室”,彰显了核心意识;在建党95周年、G20杭州峰会、十八届六中全会等报道中集中优势兵力推出扛鼎之作,营造了强大声势;在质疑中国经济、侮辱英雄人物等论调前敢于亮剑发声,起到了正本清源的作用……

回顾过去一年新华社新闻宣传工作,蔡名照深切感受到,只要坚持正确的政治方向,找准定位,发挥优势,新闻媒体一定能够在围绕中心、服务大局中有所作为。

过去一年,既是传统媒体面临全方位挑战的一年,也是新兴媒体深刻改变传播生态的一年。

中国梦提出4周年之际,各网络媒体将目光聚焦于普通百姓的梦想,拉近了主题报道与受众之间的距离,加深了百姓对伟大复兴的理解与认知,引发强烈共鸣。

纪念长征胜利80周年之际,中央电视台推出大型纪录片《长征》,突出强调了新时代对长征精神的传承,体现了思想性与现实性的高度统一。

面对挑战和机遇,从中央到地方,主流媒体按照总书记“主动借助新媒体传播优势”的要求,因势而谋,应势而动,顺势而为,推进深度融合发展。

29种社属报刊、31家网站、111个微博机构账号、110个微信公众号及20个手机客户端……如今的人民日报,早已不再仅仅是一张报纸,而是一个全媒体形态的“人民日报媒体方阵”,覆盖总用户超过3.5亿人。(下转四版)

『中原文化大舞台』启幕

我市剧目《水月洛神》首演获赞誉

本报讯(记者 秦华)昨晚,河南省2017年度“中原文化大舞台”活动启动仪式在郑州艺术宫举行。与此同时,全省18个省辖市、部分省直管县(市)也将同步举行启动仪式和首场演出,正式拉开2017年度“中原文化大舞台”活动大幕。

省委常委、宣传部长赵素萍,省委宣传部常务副部长王耀,省文化厅厅长杨丽萍,市委常委、宣传部长、副市长张俊峰出席启动仪式。

郑州歌舞剧院全新演绎的大型舞剧《水月洛神》作为郑州市首场剧目,赢得全场赞誉。该剧根据三国时代文学家曹植的《洛神赋》创作改编,以其浪漫主义手法描写了人神之间的真挚爱情,但终因“人神殊途”无从结合而惆怅分离,铸就了中国文化中的美神经典。这段魂牵梦萦荡气回肠的中原传说深深打动了现场观众,赢得阵阵掌声。

“中原文化大舞台”活动是我省创新开展的一项文化惠民活动,旨在充分发挥现有公共文化基础设施作用,通过政府购买服务等方式,推出低成本或公益性舞台演出、电影放映服务的文化惠民活动。活动开展两年来,共组织舞台演出1273场,放映电影21000多场,惠及群众1300多万人次,受到热烈欢迎和好评,真正实现了优秀剧目演起来、文化场地用起来、文艺工作者动起来、老百姓乐起来、核心价值观活起来。

今年,河南省“中原文化大舞台”活动将推动异地互演,由省直院团巡回演出,并鼓励各市、县之间交流演出,以便使各地群众欣赏到更多更好的优秀剧目,还将实行“菜单式服务”,由我省列出“菜单”,各市、县“点菜”,实现供给和需求有效对接。此外,今年全省放映场次将增加到15000场左右,进一步扩大覆盖面,满足人民群众的精神文化需求。

市委常委会昨日召开

传达学习中组部《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》 研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会,传达学习中组部《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》,研究我市贯彻落实意见。

程志明、靳磊、白红战、王璋、黄保卫、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献出席或列席会议。

会议集中学习了《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》。会议强调,一要提高思想认识。新修订的《守则》,充分体现了以习近平同志为核心的党中央关于干部工作一系列新思想新理念新要求,对我们深化推进全面从严治党、规范干部选拔使用工作具有重要意义。我们要把思想和行动统一到中央要求上来,把学习贯

彻《守则》作为加强领导班子和干部队伍建设的重要内容,作为一项政治纪律、组织纪律,不折不扣地认真抓好落实。二要把握要求实质。新修订的《守则》,在从严选用干部方面,规定得更加细致、更加严格、更具操作性。对新的要求、关键环节,我们要认真把握,在操作中严格执行、规范操作。三要抓好全市的贯彻落实。各

级党委(党组)要结合十八届六中全会精神的贯彻落实,抓好《守则》的集中学习,结合实际完善相关配套措施,严格按照《守则》规定的原则要求和程序步骤开展工作,让每位党员干部知《守则》、守《守则》,进一步净化选人用人风气,营造风清气正的干事创业氛围。

会议还研究了其他事项。

市领导会见中冶集团董事长

双方签署战略合作框架协议

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长程志明16日会见了中国冶金科工集团有限公司董事长国文清一行,双方就深化合作进行了充分交流,并签署了战略合作框架协议。

市委常委会、常务副市长王跃华,中冶集团总经理张兆祥,中国中冶总裁张孟星等参加会见。

马懿代表市委、市政府对国文清一行表示欢迎,向中冶集团长

期以来关注支持郑州发展表示感谢。他说,河南人口众多,市场潜力巨大,郑州“区位+综合交通”的优势明显。中冶集团与郑州的合作有着良好基础,希望双方能在更多领域深化合作,实现互利共赢、共同发展。

国文清代表中冶集团对郑州市委、市政府对集团发展的重视支持表示感谢,他说,近年来郑州的发展变化很大,成绩令人振奋,前景十分广阔。中冶集团将进一

步加大在郑州投资力度,扎根郑州、加快发展,做出积极贡献。会见结束后,马懿、程志明、国文清、张兆祥共同见证了市政府与中冶集团战略合作框架协议签约。张孟星、王跃华代表双方签字。

据悉,中国冶金科工集团公司是全球最大的冶金建设承包商和冶金企业运营商,是国内产能最大钢结构生产企业。2016年该公司居世界500强企业第290位。

中央主流媒体报道郑州

124



新华社
XINHUA NEWS AGENCY

郑州航空港发展 为内陆经济转型装上“飞腾芯”

新华社记者 孙志平 张兴军

编者按

昨日,新华社《来自一线的调查报告》专栏,播发长篇通讯,报道了郑州航空港借助政策红利和区位优势叠加影响,将以陆上枢纽为主的“奔腾芯”逐渐升级为陆港空港联动的“飞腾芯”,走出了一条内陆地区跨越式对外开放的新路子,由此给中部地区转型发展提供了新动能。

交通枢纽变物流枢纽

2017年元旦过后的一天深夜,美国国家航空公司的一架包机从加拿大飞抵新郑国际机场。机舱内156件专用包装箱里,全是产自当地深海水域的活体龙虾。机场工作

人员介绍,随着国内首架进口鲜活海鲜包机的降,预计2017年河南仅食用水生动物和冰鲜水产品总进口规模可达8000吨左右。

龙虾包机是郑州空港物流飞速发展的一个侧影。河南省政府口岸办主任郑金广介绍,自2013年3月获批为全国首个航空港经济综合实验区以来,随着基础设施的完善和各类功能性口岸的开通,郑州已日渐成为全球鲜活农产品集散地。

“如今的航空港每周都有水果包机降落,来自新西兰的奇异果、南美洲的车厘子等从这里入境;澳洲活牛经过专用屠宰线分拨至全国……”郑金广说。(下转二版)

河南出台《实施意见》

短时停车和新能源车 停车实行收费减免

据新华社郑州2月17日电(记者 史林静)为进一步规范机动车停放服务收费行为,省发改委等部门联合下文,要求合理调控停车需求,推行差别化收费措施。明确提出鼓励对短时间停车和新能源汽车实行收费减免优惠。

根据河南省最新发布的《关于进一步完善机动车停放服务收费政策的实施意见》,今后,车辆被查封、扣押,当事人不用承担停车费用。行政机关查封、扣押车辆产生的停车服务费用,由查封、扣押车辆的行政机关承担,不得向当事人收取。

在加快推行差别化收费的步伐上,《实施意见》提到,鼓励各地结合实际情况,推行不同区域、不同位置、不同车型、不同时段停车服务差别收费,抑制不合理停车需求,缓解城市交通拥堵。对供需缺口大、矛盾突出区域可实行较高收费;供需缺口小、矛盾不突出区域可实行低收费。同时,鼓励对短时间停车和新能源汽车实行收费减免优惠。

对城市外围的公共交通换乘枢纽停车设施服务,应当实行低收费。合理制定停车服务收费计时办法,逐步缩小计费单位时长,加快推行电子缴费技术。

“我最喜爱的人民警察” 颁奖典礼昨日举行

本报讯(记者 王译博)郑州警方首届“我最喜爱的人民警察”颁奖典礼昨日举行,周水斌、刘成晓等10名民警和1个集体受到表彰。市领导黄保卫、张俊峰、赵新中、沈庆怀、李玉辉参加颁奖仪式。

荣获首届“我最喜爱的人民警察”称号的是:“追凶光影”的犯罪侦查局视频侦查支队民警沙丽敏、“老骥伏枥”的解放路分局案侦大队民警董富荣,被称为“排爆尖兵”的市局治安支队危爆大队民警刘成俊、柔情铁汉的丰产路分局案侦大队民警毛军、被誉为“警营花木兰”的商城路分局案侦大队民警刘成晓、“大义耀中华”的南关街分局交巡防大队民警王中华、被同事称为法律“活字典”的市局法制支队民警李永亮、被辖区群众称为“网格暖警”的新郑市公安局社区民警李海霞、“英雄无名”的禁毒支队民警孔华(化名)、“笑对病魔、追梦不止”的交警支队二大队民警周水斌等10名民警。同时,成功侦破郑州市“1999·12·5”特大抢劫银行案的专案组全体成员被授予“特别致敬奖”。

颁奖典礼上,一部部催人泪下的专题片、一段段饱含深情的颁奖词和获奖感言,生动诠释了人民警察人民爱、人民警察为人民的警民深情。

据了解,此次评选活动于去年12月启动,今后,评选活动将一直长期开展,同时还将推出“最美交警”“十佳片警”“刑侦尖兵”等一系列评选活动。

致敬!我最喜爱的人民警察

3版